



ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА НОВОУРАЛЬСКА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК

Г. НОВОУРАЛЬСК

№1

ЯНВАРЬ 2024

1 февраля – ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ЧТО ТАКОЕ «ПРОФСОЮЗ»?

ЭТО ИСТОРИЯ

Территориальная организация профсоюза городских организаций города Новоуральска была создана 3 марта 1992 года по инициативе председателей первичных профсоюзных организаций, входивших на тот момент в ОКП-123.

Первоначально в состав территориальной организации профсоюза вошли 40 городских организаций с общей численностью членов профсоюза 8700 человек. На учредительной конференции избрали территориальный комитет в количестве 19 человек и президиум в количестве 7 человек. Первым председателем Теркома была избрана Светлана Сергеевна Тюменцева.

Благодаря правильно выбранному направлению деятельности - защите трудовых и социальных гарантий работников, ежедневной кропотливой работе с каждым членом профсоюза, количество профсоюзных организаций, входящих в состав Теркома, выросло до 168, с общей численностью 14 914 человек.

Первое Трёхстороннее соглашение, принятое на конференции трудовых коллективов города 25 февраля 1993 года, носило двусторонний характер и было заключено между городской администрацией и Теркомом. Этим документом устанавливались социальные льготы и гарантии для неработающих пенсионеров и работников бюджетной сферы. Начиная с 1995 года заключалось уже Трёхстороннее соглашение.

Работа по социальному партнёрству находит продолжение в первичных организациях: приняв за основу Территориальное соглашение, 122 профсоюзные объединения заключили и зарегистрировали коллективные договоры в своих трудовых коллективах.

Сегодня Терком объединяет 53 первичные профсоюзные организации работающих, профсоюзную организацию студентов медицинского колледжа, профсоюзную организацию неработающих пенсионеров, и на данный момент насчитывает в своих рядах 4 858 членов профсоюза, что составляет 60%.

ЭТО ОХРАНА ТРУДА

Нет ничего важнее здоровья и жизни работников. Это направление в зоне постоянного и пристального внимания профсоюза.

Сегодня в рамках административно-общественного контроля в городских организациях и предприятиях действуют 189 уполномоченных по охране труда. В 2023 году проведено три семинара для уполномоченных.

По итогам ежегодного конкурса на «Лучшего уполномоченного по охране труда Российского профсоюза работников атомной энергетики и промышленности» в число лучших вошла Бошаркина Людмила Борисовна, МУП «Водоканал». В конкурсе Федерации профсоюзов Свердловской области Карева Татьяна Алексеевна, МАДОУ детский сад «Гармония» получила поощрительный приз.

ЭТО ПРАВОВАЯ РАБОТА

Доступность, безвозмездность и оперативность – основные принципы юридическо-правовой работы Теркома.

В 2023 году велась работа, направленная на оказание юридической помощи сторонам социального партнёрства, проводилась правовая экспертиза проектов коллективных договоров. В первом полугодии 2023 года продлили действия коллективного договора 3 организации, а 10 - заключили новые коллективные договоры. Продолжилось оказание бесплатных юридических консультаций членам профсоюза.

В 2023 году Территориальная организация профсоюза принимала участие в судебном процессе, выступая в качестве защиты со стороны истца (работник МАДОУ «Страна чудес»), по вопросу обеспечения пенсионных прав. Итог, истцу зачли льготный страховой стаж, который дал право работнику получить статус пенсионера и соответственно право на пенсионное обеспечение еще с июля 2022 года. Как показывает сегодняшняя ситуация, работникам, имеющим право выхода на пенсию по льготным основаниям, либо работникам предпенсионного возраста очень трудно отстаивать свое право в вопросе пенсионного обеспечения.

В этом году, как и в течение последних лет, многие вопросы и трудовые споры решались посредством переговорного процесса без

обращения в суд. Такая практика выработана в результате постоянных консультаций, и регулярного предоставления правовой информации председателям профсоюзных организаций.

ЭТО РАБОТА С МОЛОДЁЖЬЮ

Сегодня в организациях, состоящих на учете в Теркоме, трудится 912 работников в возрасте до 35 лет включительно, из них 551 человек являются членами профсоюза.

В первом полугодии 2023 года в 20 организациях принято в профсоюз 63 работника в возрасте до 35 лет, из них 27 человек – это работники ЦМСЧ № 31. Становится хорошей традицией проведение встреч с молодыми специалистами системы образования. В прошлом году мы впервые проводили такую встречу, их было 26. В этом году 16 молодых специалистов пришли работать в учреждения образования. Это не будет разовая встреча, запланировано 4 встречи в течение учебного года разной направленности, первая уже состоялась. Спасибо управлению образования за инициативу и совместную работу. Нам всем очень важно, чтобы педагоги остались в профессии и, конечно же, продолжили работу в нашем городе.

С 2021 года члены Молодежного совета Теркома проводят встречи со студентами медицинского колледжа.

Осознавая, что молодежь – это наш стратегический ресурс, ключевой задачей становится активное привлечение молодых людей в профсоюзные ряды.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые коллеги, председатели, члены профкомов, активисты и ветераны профсоюзного движения, поздравляю вас со знаменательной датой – Днем образования профсоюзного движения в Свердловской области!

День профсоюзного активиста дает нам возможность еще раз высказать слова благодарности людям, которые помогают работникам отстаивать свои социально-трудовые права, решают самые проблемные вопросы в коллективах, поддерживают в тяжелых жизненных ситуациях, оказывают содействие в развитии профсоюзного движения!

От всей души желаю крепкого здоровья, стабильности, процветания и новых свершений на благо человека труда!

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА НОВОУРАЛЬСКА

С уважением

Председатель И.В. Тагильцева